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Vécjirat a szépészeti fogyatékos­
ságokhoz

Mint kis városunk .szülötte, n ki 
igazi szerei ettől c süggök annak í ej - 
lődésén és jövőjén, köszönetét mondok 
Matter János urnák, ki figyelemre méltó 
tapintattal nézi jövőnket. Fogadja elis­
merésemet, melyhez mindeneset re hozzá­
járni a város ügyeit vezető közönség 
jobli gondolkozásu része i-, azon kép 
feltárásával, melyet mutatnunk kellene. 
Jóllehet nem értünk is mindenben 
egyet, itt,-ott eltérők köztünk a nézetek 
s a mit ő kivihetőnek tárt, én ma még 
sok tekintetben nem látom megvaló­
síthatónak, mégis e! kell ismernem, hogy 
a közügygyei való foglalkozása oly jó­
tékony hatású, melyiyel felhagyni nem 
szabad.

Meglehet győződve, hogy mi, a ki­
ket a közbizalom városaivá czimmel 
ruházott tel, kötelességünknek vala­
mennyien igyekszünk megfelelni, fő tö­
rekvésünk a haladás, mii den irányban 
a város fejlesztése, szépítése.

*' ;y baj azonban állandó gátul

SzcrlíM <ti;
Br. Nagy Sándor ügyvéd 

Szerkesztőség: <' mrgó, S-iéchenyi-tér,
Ki-; ív. tok viisza nem aikD-izk.

KIADÓHIVATAL:
V á g ó Gyula könyvnyomdája, 

lm a az elűliz.cté i dij tk é i a hirdetünk k Iliién Jók 
T ini.• lések jutányosán számi atnalc.

1 OJ
SZ< 'ál törekvésünknek s ez az, a mit 
már a múlt alkalommal is említet­
tem, a pénz. Ez az, a miben min 
den kísérlet megtörik. Pénztelen álla­
potunkban legfeljebb pusztíthatunk, a

mi pénzbe nem kerül, kivághatjuk az. 
önnek nem tetsző „öreg fákat,“ melye­
ket, mint városunk múltjának élő em­
lékeit én mindenáron megmenteni aka­
rok, de helyükre újat nem ültethetünk, 
mert pénzünk nincs hozzá.

Szép dolgok azok, melyekre figyel­
münket felhívta, egy uj városház, „eme­
letes“, „toronynyal“, mily szépen tes­
teim a G vörgy-téren, „tűzoltó-tanya 
lebontás“ és „újnak felemelése,“ a 
Széchenyitér egy részének „kikövezése,“ 
„az árkok tégi a faltai való ellátása“ 
stb. Hiszen valóságos gyönyör volna 
azt nézni. De hol van ehhez a pénz?! 
Sajnos nincs.

Nem fog’átkozom az általam vé­
delmezett 3 drb fával, köszönöm, hogy 
a nagy tölgyfa szép;égét„— cserebo­
garaitól eltekintve — elismeri s azt 
kész meghagyni. Viszonzásul inkább le­
mondok a másik kettőről, ezúttal azon­
ban maradjunk a pénznél.

Bár milyen szép dolgot penget is 
terveiben, álom az egyelőre, semmi 
más. Álom, mely talán csak a jövő 
század közepén valósul meg. Megemlé­
keztem Válaszomban arról, hogy mi 
volt ezelőtt csak 30 évvel C.urgó s 
mi most. Megyénk fővárosa után a leg­
jobban haladó város. Óriási fejlődés ez 
pénz nélkül ennyi időre. Ezúttal stag­

nálni kell a fejlődésnek, várnunk kell, 
a mig ismét igénybe vehetjük a pénzt, 
jobban mondva a hitelt. Azért mondot­
tam válaszomban, hogy csak nyugodjék 
meg czikkiró ur, minden meglesz. El­
jön az idő, a viszonyok, a természetes 
fejlődés követelménye ismét előre visz­
nek bennünket, de ezt mi aligha ér­
jük meg.

Szépek, ideálisak tervei, egy cfinos,
I rendezett város jövő képét tárja fel, 

de nem lógja látni, mert nincs pénz.
Ha egy pillanatra betekintene ama 

bizonyos pénztárba, melyből az, a 
mi kellene, hiányzik, azonnal belátná, 
hogy azok az esthetikai fogyatkozások 
aligha tüntethetők el.

Ép azért csak maradjunk a pénz­
nél. Ön bizonyára nem tudja, hogy 
Csurgónak nincs alaptőkéje, nincs, il­
letve nem volt absolute semmi vagyona 
s a mi vau, azt az adózó közönség adó­
ban fizette s a hitel teremtette. Ma ki­
merült minden forrás, mely a fejlődéshez 
nélkülözhetetlenül szükséges.

Vau 120,000 írt adósságunk s fize­
tünk közel (30 százalékos községi pót­
adót. Évi bevételeink legfeljebb 5000 
írt, kiadásunk közel 20000 írt. Ily kö­
rülmények közt ki merne ma azon esz­
mék meg valósítására gondolni, melyeket 
ön emleget.

Tárcsa.

Á magyar tánczT
Azt mondj ék, hogy nem illik a Olncz a

I magyarnak,
Nem, ha neki cdpellőt s fél nadrágot varnak, 
Do a pengő sarkantyúnak, kócsagtól las lőnek 
Illik s gyöngyös pártának, magyar fejkötőnek.

Azt mondják, hogy magyarul nagy kompá-
I nisi) i

Nem tánc'.ólnak s nem is áll rá a mmzyav
I ába. j

1 Am Somogy vármegyében a lejtőt megjaiják. ; 
Süt, hogy magyart járjanak, azt is alig várják.

A francba tán ez mii d lieg des, mind szelei
I i német,

Ni I; com m utalój i, mind egyről varr Ilimet. 
Melancolus az angina szövevényes tánc'.a, 
Csak az ugrós magyar tán ez a Se Dávid

[táncza. I

Éljenek a Gracziák! a kik tegnap járt ált,
E jenek a szépségek ! éljenek Nagyságtok ! 
llát több nap derül v még Somogy vármegyeim 
Tánc '.ölni, toispái'ji kedves örömére V 

Kaposvár ö-ik .luk 171)8.
Horvulh Ádtim.

•A ke z.thi’lyi Festcties-kúujvtúr IC /.'rattáráliól 
híven lemásolta« küzzé'cszi: Kondor Jikstf,

Egy a sok közül.

Dernny Viktor ős a szép Vidosné vi- 
szonya köztudomású volt. Csak a férj vidos- 
i'alvi Vidos György kim tanácsos, nyugalma­
zott (ürvényszéki elnök nem tudott erről 
semmit. De barátai, kik irigyeltek Dernoy 
szerencséjét, hogy a boldogságot a házas 
é'et prózájának védelmé alatt élvezheti, 
Ugye e-i odavetett c/.élzások és kétértelmű 
megjegyzések által lassan telköltötték \ idős 
György kim tan. féltékenységét.

Eleinle nem szólt semmit, l’atvarha! 
Illő dolog-e, hogy valaki a feleségére gya­
nakodjék ? De kezdett szórakozott lenni, 

féltékeny volt!
— Ilova megyünk ma este — kérdezte 

a szép asszony tól vidosfalvi \ idős György. 
Talán sétáljunk egyet a korzón, vagy lm 
jobban tetszik menjünk el theán Koroczy- 
ékhez.

Bella az ajkát bigye-.zielte.
A korzóra V . . . Koroezyékhoz . . . 

Ma nincs kedvem egyikhez sem. Menjünk 
talán inkább a színházba. A „Királyfogás“-t 
adják nagyon kedves operetté.

Vidosfalvi Vidos György bámult. Hiszen 
IS >11 a eddig soha)cm akart a színházba mer ni. 
Immár két hónap óla itt van a társulat, 
ve ■ ilégszeiop’ések is voltak s Bella a leg­
nagyobb kö/ön.vt mutatta a társulat iránt. 
Egyszer sem volt színházban.

De az asszony akaratos volt, mint min­
den szőke nő.

Vidosfalvi Vidos György pedig kapva 
az alkalmon, egynegyed ónt múlva már a 
zsebében volt a páholyjegy a Király fogás 
előadására. Ki Dúlja?’ Hátha felfog a szin- 
házban egy s/út, egy mozdulatot, mely vilá­
got vethetne gyanújára.

E mentek a színházba. Flóra belépője, 
Amadil és Lola kettőse, az Alászolgája kupié 
nagyon tetszett a szőke asszonykának. Vi­
dosfalvi Vidos György i cin igen ügyelt az 
előadásra, folyton a fe'csógót tartotta szem­
mel, de magaviseletén az egész est alatt nem 
vett észre valami gyanúsat. Az előadás után 
kocsi várta őket, azon mentek haza.

Viktor, ki mindenről a legapróbb rész­
letekig értesítve volt, már egy óra óta leste 
ha-.átértük et. Midőn eltűntek a kapu mögött, 
Viktor tudta, hogy a rejt ok ajtón keresztül 
nemsokára feljuthat a paradicsomába, Vidos ■ 
falvi Vidos György nem fogja útját állani. 
() rends/e/int azonnal lefekszik, a mint haza 
érnek és nyugodtan, mint egy nyugalmazott 
törvényszéki elnökhöz illik, alszik íeggeiig. 
1)' ez egyszer nagyon bántotta, izgatta a 
féltékeny)ég. Felnyitotta az ablakot és szi­
varra gyújtva, elkezdett ábrándozni. Pompás 
éj volt. Mintha c ak szerelemre lett volna 
rendelve. Simmi zaj sem zavarta a kert 
csendjét.

Vidosfalvi Vidos György hirtelen össze-
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leigazolásául annak, hogy a város 
atyái szivükön hordjak a kis fejlődő 
város jövőjét, felhívom figyelmét a ta­
pasztalható haladásra, mely rengeteg 
pénz és hitel árán éretett el. Ott van 
a sok középület, az állami tanítóképző- 
intézet, leányiskola, 2 óvodával, a kit. , 
járásbíróság épülete, a Korona és Daru 
vendéglők, kórház stb. semmiből emel- 
kedtelc ki a földből. De mégis megvan­
nak, mert a viszonyok úgy kívántak. 
Kijön majd az idő, lm az eddigi fejlő­
dés terhei eltűnnek, ha a város vagyonát 
képező építkezések a .jövőben felszaba­
dulva a terhektől, az unokáknak biztos 
jövedelmet hajtanak, akkor igen meg­
valósulnak az ön szép tervei. Felépül 
a szép emeletes tornyos városház, oda 
arra a szép György-térre, melynek maj­
dan 50 éves gyönyörű parkja büszkén 
foglalja magába a város tauácshazat. 
Épül uj tűzoltó-torony, mely fényes és 
szép lesz, ki lesz kövezve az egész íázé- 
chényi-tér, árkaink szennyét nem fog­
ják látni, mert fedett csatornák vezetik 
a vizet, talán nem is kipett-kopott tégla- 
kövezeten s pislogó lámpa mellett jár­
nak az emberek, hanem villanyvilágítás 
mellett aszfalton. De mindezt uram mi 
nem érjük meg, mert 120,000 irtos 
teher legfeljebb 50 év múlva tűnik el, , 
addig nem haladhatunk, nem csiszolhat­
juk az esthetica foltjait s bár szé­
gyen! j ük s a nagy szenytoltokat nem 
nézzük apró kis szeplőcskeknek, kény­
telenek vagyunk tűrni, várni, takargatni 
úgy a hogy lehet, mert nincs pénz! 
nincs hitel! Ezek nélkül pedig nem le­
het termi semmit.

Várjunk hát az esthetica fogyat­
kozásának kireperalasaival, tisztelt ba­
rátom. Meglehet róla győződve, közös 
a czél, melyért küzdünk és lelkesedünk. | 
Mindnyájunknak egyedüli óhaja, hogy 
kis városunkat minta községnek lássuk, 
de ahhoz idő kell, sok idő, melyet csak 
tán unokáink érnek meg. Csak beszél­
gessünk a bajokról, készítsünk építési 
terveket, formáljuk a város képet, ta­
lán majd az útónoknak lesz pénzük és

hitelük s megvalósítják azokat az esz­
ményképeket, melyeket legalább én a 
jelenben kivihetetlennek, lehetetlennek 
hiszek.

Nagy Sándor.

K í i 8 k.

— Bosznay István, városunk festő­
in ü vész iii, kinek művészi festményei közül 
egy pár már (') felsége és a m. kir. múzeum 
termeit is díszíti, körünkben időzik s állan­
dóan Curgó vidékén jár, hogy néhány ki­
dolgozásra' váró vázlatot készítsen.

— Halálozás. Vavasdy A Ibériáé szül. 
Fereuczy Gizella I. évi augusztus hé 17-én 
reggeli fél 3 órakor hosszas szenvedés es a 
halotti szentségek áj l atos felvétele után éle­
tének 24-ik, boldog házasságának 2-ik évé­
ben Csurgón jobbíótre szendéi ült. A meg­
boldogult hült tetemei f. évi augusztus hé 
18-án d, u 6 érakor tété tele örök nyuga­
lomra. , „ .... . ..

— Végzetes tévedés. Megdöbbentő 
táviratot, kapott, e hé 13-án gróf Széchényi 
Andor l’ál ós neje szül. Csekon cs Andrea 
grófnő, kik rövid kirándulásra távoztak el 
marezali kastélyukból. A távirat h./iVrol 
jött és az volt benne, hogy gyermekük, a 
négy hónapos Béla veszedelmesen megbete­
gedett. A grófnő kétségbeesetten kelt utia, 
ki gyermekét még életben találta, de a pái 
órával később haza jövő gróf csak li í holt­
testébe'. érkezhetett. Ekkor tudták meg 
a szörnyű valót: gyermeküket, ki ép, egész­
séges, virgonc/, fiacska volt: végzetes tévedés­
ből megméige/.te a 1 c '.elő orvos. Az e.e.ről 
a következő íéüzleteket, közölhetjük : E hó 
13-án a gyermeknek valami csekély válto­
zása mutatkozott. A dajka hívására megje­
lent Dr. Fülöpp háziorvos befecskendezést 
tartott szükségesnek és kétféle szert rendelt 
a gyógyszertárból: 500 gram bórsavas olda­
tot. es 500 gram 5 százalékos karbolsavat a 
fdvtótelenitésre. A szereket Vajda Gyula 
gyógyszerősz-gyakornok készítette e’, de a 
ezimkéket összecserélte és tévéién ragasz­
totta az üvegekre. Dr. Fülöpp azt állítja, 
hogy ő nagyon náthás volt s azért nem érez e 
meg a karbolsav szagát s mivel megbízott 
az üveg feliratában, aggodalom nőikül fecs­
kendezte ba a belekbe A szegény kis fiú a 
befecskendezés után nyomban rosszul lett, 
mire az orvos rájött a tévedésre ós nyomban 
megtett minden lehetőt: azonnal kimosta a 
beleket, úgy ii így a bouczolds után a kar­
fiolnak semmi nyomát sem le tóit a gyermek­
ben, de mindez nem segített, mert a karbol­

sav rögtönöseii hat és akkorára mái úgy 
összeégette a beleket, hogy; a gyermek élete 
már nem volt. megmenthető.

1«r. Fülöpp és a gyógyszerész az esetből 
kifolyólag 14-én rögtön feljelentették ma­
gukat a járásbíróságnál. A bíróság az éljA- 

: vftst azonnal megindította s elrendelte a kis 
holttest, felbouc olását, az orvosságot üvege­
ket. pedig lefoglalta. A kaposvári kir. tői­
vé ny széki orvos je'enlótéhe.i a borc/.olást 

i 15-óu délelőtt ejtettek meg s minthogy a 
i karbolsavnak semmi nyomát sem találták az 
I orvosok a gyermek belső részeinek több d i- 

rahját felküldték dr. Fel leiár országos tör­
vényszéki vegyészhez, mert a halál közvetlen 
okát most már csak vegyi utón lehet meg­
állapítani. ,

A kis gyermek temetése 15-óu deiUtán 
ment végbe A temetésen ró-zt vett az egész 
város, nemcsak az előkelők, de maga a nép 
is medy az áldottlelktl gróf Caekonics Andrea 
iránt mindenkor sok szeretedet mutatott.

A vizsgálat során dr. Fülöpp megállapit- 
tntui kívánta, hogy hurutos állapotban van 
éi nem csekély mértékű náthalá/ban szenved. 
F./, volt az oka tudniillik, hogy a karbolsavat 
nem ismer e fel a szagáról és ezt konsta­
tálták is rajta.

A szomorú eset. a grófot egészen megtör­
te, a grófnőt szinten lesújtotta a bői zászló 
csapás, de azóta erős lélekkel viseli, mit a 
sors rá mórt.

Felemlítjük, hogy gróf Széchenyi Andoréit 
elsős/tt’.ölt gyermeküket, Andi cár, szintén 

i elvesztették 2 éves korában.
Csinosítják a ref. templomot A

főgimnázium 100-os ünnepségére, dicséretté 
méltó buzgalommal készül a ref. egyház 
presbitériuma is. templomunk belsejében 
nagy átalakulás foiyik, a ennyiben a temp­
lom régi, elkopott tégla kövezetét fe’szedik 
s helyette S irt orv fé'e kitűnő ez ement bur­
kolattal látják el. E melleit a szép orgonát 
is hangolják, hogy a nagy ünnepségen tiszta 
üszliaiH’jtval cincije az ünnep fényét. E lie- 

I hen felhívjuk a presbvtórium figyelmét a 
templomhoz vezető kövezetre, melyet jé lesz 
föld és kőtörmelékkel megerősíteni.

- A Somog' megymegyei Tanitóegylet 
js99. évi rendes közgyűlését augusztus liö 
24-én Csurgón, az, áll, tanítóképző-intézet 
helyiségeiben tartja meg. — A közgyűlés 
tárgysorozata: 1, Elnöki megnyitó. 2. Fő­
jegyzői jelentés. 3 Pénztárnoki jelentés és 
pénztár vizsgáló bizottság kiküldése. 4 Az 
iskolába lépő izyermekek megfigyelése. Petites 
János. 5 A Tanítók Házának ügye, Szalóky 
Dániel. G. A nyugdíjügy revisiója, Arany Bá­
lint. 7. A pénztárvi/.sgáló bizottság jelentése, 
költségvetés ós segélye és. 8. A válaszl-

rázkodott . . , Tisztán hallotta, hogy az ajtó 
megnyílt és ismét b-ciukódott. Kihajolt, 
hogy jobban láthasson a sötétben. — Semmi 

. Dühösen távozott az ablaktól s fül- 
alá kezdett járni a szobában.

A mit én teszek, az nem méltó hoz­
zám. Leskelódöm a feleségem után . . . Ez 
gyalázat. Tizszer-huzszov ismételte: ez szé­
gyen, ez gyalázat! De ez nem akadályozta 
őt abban, hogy féltékeny legyen. Végre nem 
bírt magával, egyenesen a szép asszony szo­
bája felé tartott és csöndesen kopogni kez­
dett az ajtón.

Éjfél után egy óra volt.
Éppen e perezben mondottak egymás­

nak Viktor ós a bárónő oly kellemes dolgo­
kat, minőket csak suttogva szokás elmondani 
Bizonyos szavaknak oly illatjuk van, mint a 
legerősebb parfümnek. A szerelmesek oly 
szenvedéllyel csüngtek egymáson, mint mi­
kor először csókolóztak.

A szép asszony egyszerre elhalván) u’t.
— Kopogtat valaki ? kérdezte ijedten.
— É i vagyok! — kiáltott kívülről vi-

dosfalvi Vidos György.
Bella olyan nő volt, a ki nem egyha­

mar veszti el lólekjelenetét. Megragadta Vik­
tort kezénél és a toilette szobába vezette. 
Vigyázó szemekkel nézett körül. A szöglet­
ben egy óriási fürdőkád állott, a mely mögé 
egy férfi kényelmesen elrejtőzhetett. Viktor 
azok közé a férfiak közé tartozott, a kik egy

félig elrejtett szóból, egy tekintetből is ér­
tenek. Megszorította a szép asszony kezét. 
É kózszoritás mindent megmagyarázott. El­
rejtőzött a fűi dókád mögé, Bella visszatért 
a szobába, ós kinyitotta az ajtót . . .

— Ön itt ? . . . Ebben az órában . . . 
Ez igazán különös. . .

V:dosfalvi zavart, nagyon zavart volt.
— Éles istenem , . , óu . . . én.
— Nos ön? . . ,
— Éi, bocsásson meg asszonyom ! Ez 

gyalázatos eljárás, tudom, hogy gyalázatos, 
de én féltékeny vagyok.

— Ab, ön tehát házkutatást rei dez itt ? 
nemde eltaláltam ?

— Tudom, hogy sohasem fog nekem 
megbocsátani, de . . . úgy látszik , . . azt 
hiszem ...

—- Végezzünk röviden. On azt hiszi 
uram, hogy ebben az órában önön kívül egy­
más férfi is van itt nálam . . . mindé?

— Igen, azt hiszem!
— Jól van! fe’elt rá Bella — nézzen 

először körül e szobában.
— 1)3 ün sohasem fog nekem megbo­

csátani.
Bella szemei villogtak, de azért ne­

vetve válaszolt :
— Téved uram ; a szerelemféltés ne­

künk asszonyoknak sohasem esik rosszul,
Vulosfalvi Vidos György körüloé/Ctt a 

szobában. Senkit sem látott. Belep a szalonba.

Senki 1
A boudoirban minden bútordarabot meg­

mozgat, hasztalan. Megzavarodva kifelé akar 
tartani, midőn a szép asszony jéghideg han­
gon igy szólt:

— Nos hát. a toilette-szoba? Olt még 
nem volt.

— Éi azt akarja?
— Igen, akarom! Mert ön éjnek ide­

jén — mit eddig nem tett meg — idejön; 
féltékeny ós ugrál, mint egy szarvas'idc-tovu. 
Menjen a toilette szobába.

A szegőm ember nagyon szégyellő ma­
gát és belepett a toilette-szobába. Viktor 
meg se mozdult a fürdőkád mögött. A szép 
asszony hirtelen felkiált:

— Hallja-e uram, miért t cm néz a 
fürdőkád mögé, lehet, hogy ott van, a kit 

I ön keres?
A szőke asszony hangja nem remegett, 

mikor ezt mondta, c-= iU szemei villogtak. 
Videsfalvi Vidos György megcsókolta kezét.

Te angyal vagy, ón pedig nyomorult!
S a szegény ember egészen megtörve 

távozott, hogy ily angyali nőt gyanúsítani 
j mert.

Viktor egy kissé sápadt volt, a mint a 
szép asszony nyal egyedül maradt. A szép 
asszony izgatottsága a legédesebb gyöngéd­
séggé változott, l/.z; dtságát törülgetve hom­
lokáról, szenvedélyes hangon suttogta:

— Még sohasem szerettelek ugv, mint 
mai Hegyi Jenő.
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ui Any ós csurgói jiíi áskür indítvány a az or- i 
hziígos szövelsógbelépós iránt. 9. Vuovy 
Sándor, inilitváuyu a kántovtanitók nyugdíj­
ügyében. (Egyél) indítványokat írásban kell 
átadni az elnöknek a választmányi gyűlés 
kezdete elölt.) 10. Tagok fölvétele. 11. A 
jövő évi közgyűlés helyének és idejének meg­
állapítása. — A közgyűlés kezdete d. e. 0 
órakor. Előzőleg reggel 8 órakor választaná- j 
ii yi gyű'és. Az 1897. évi július Gán Sziget­
váron tartott közgyűlés határozata érteimé- j 
ben a közgyűlésre Somogy vármegye minden : 
tanítója hivatalos. A kik az 1898. évi tag­
díjjal hátralékban vannak, nem szavazhatnak. 
Csurgón, 1899. július ,91-én. Bárány Gyula ; 
elnök. Hollós! István főjegyző. i

— Évszázados ünnep. Gimnáziumunk 
készülődő évszázados ünnepéről több lap tett 
már említést; de legkimeritőbb czikkeket a 
„Dunántúli Pint. Lap“ és a Budapesten meg­
jelenő „Prof, Egyházi és Dk Lap“ hoztak. 
Amott vezórc/ikktil áll „Közeledi csurgói i 
ünneplésünk“ egy lelkes szózat a magyar i 
tanügybarátokhoz, egész Somogyunklioz, So- : 
mogyunknak Csurgó városához, az egykoron j 
Csurgói tanítványokhoz; emitt igen szép cső- j 
portositá-bau van bemutatva gimnáziumunk 
történetéből több érdekes adat. Mind a két j 
czikk Matter János lapunk munkatársa tol­
lából került ki. Igen jól esik ezt kousta- j 
tálnunk, hogy a szinte emberi erőt is meg­
haladó munkát, melyet dr. Vida Károly, a I 
gimnázium igazgatója már több mint két év j 
óta végez, tanártársainak egy része is vé­
gezni segíti, ki tollal, ki szóval, ki más utón, 
hogy országos hírűvé szánt csurgói jubileumi 
ünnepünk no váljék bue.-uféle falusi kis, de 
nagy evéssel és még nagyobb ivással járó 
mulatsággá, ürülünk a buzgó igazgató s egyes 
buzgólkodó kollegái fáradhatatlan tevékeny­
ségének. . |

Pályázat. Az igali kir. jávásbiró 
súgnál egy liivaLalszolgai állás vau 
üresedésben. Pályázati kérvények négy j 
hét alatt nyújtandók be a kaposvári 
kir. törvényszék elnökéhez.

— Zsinagóga Barcson. A barcsi! 
izraelita] hitközség uj temploma folyó 
hó 21-én kerül fölavatásra. Az ünne­
pély sorrendje szerint elébb elbúcsúznak j 
a régi imaháztól, itt a szónok Lőwy | 
Ferencz dr, nagy-atádi főrabbi lesz; 
azután bemennek a tórákkal az uj 
templomba, melynek kulcsát Dorner 
Samu építő biz. elnök átadja Deutsch 
Izidor a hitközségi elnöknek. Az uj 
templomban az énekrészekről Kartscli- 
maroü', nagykanizsai főkántor fog gon­
doskodni; mig az örökmécset Here zog 
Manó dr. kaposvári főrabbi gyújtja j 
meg, a ki az avató-beszedet is mondja. 
Este társas-vacsora lesz.

— Adötiszii kinevezés. A m. kir. 
pénzügyminiszter Németh Zoltán díjas 
adóhivatali gyakornokot ideiglenes adó­
tisztté nevezte ki a szigetvári m. kir. 
adóhivatalhoz.

— Uj telekkönyvi hivatal. Az igaz- ! 
ságügyminiszter a törvényhozás utóla­
gos jóváhagyásának fentartása mellett 
a kaposvári kir. törvényszék kerületében 
lévő igali kir. járásbíróságot saját te­
rületére 1899. október 1. napjától kezdve j 
telekkönyvi ügyekben bírói hatáskörrel j 
ruházta föl.

— Vörös-kereszt Szigetvárott.
Szigetváron a napokban százluiszonhét i 
rendes taggal Vörös-kereszt fiók-egye- j 
sülét alakult. A fiók-egyesület elnökévé 1 
toronyi Biedermann Ottóné Tükori Mar­
git asszonyt és Széchenyi Ernő grófot 
választották meg.

— Tömeges tolvajlás. Járásunk terü­
letén pár nap alatt neui kevesebb mint ■> 
lopási eset történt. A mint. a bírósághoz 1 
érkezett c-endőri jelentésekbe kitűnik nug.

9-ón Lívensteiu Emil p. szt. póteri bérlő 
magtárából 12 m. mázsa búzát loptak el. 
Aug. 13 áu líasztel Móricz gyékényes! lakos 
üzletébe az ablakon át bemászva, ismeretlen 
tettesek feltörték a pénztárt s az abban lévő 
készpénzt és 1 drb. arany kék köves gyűrűt 
vitte ( el, a pénz értéke 43 fi t. Ugyanaznap 
éjjel pedig Do bay Gergely szintén gyékénye.'! 
lakos nyitott kocsi álló fél szeréből 3 dib. 
marhabért emeltek el. Mind három esetben 
nyomoz a csondőrsóg, ez ideig azonban ered­
ménytelenül.

— Lybiai sivatag szemlélhető Csur­
gón is. Szemlélhető; azzal a különbséggel, 
hogy nálunk magában a városban van ez a 
rémisztő kép s nem a pusztában. Por és 
agyagos homokfelhők már egy gyöngébb szél­
nél és át robogó kocsinál is leiszál Inak a 
légbe; a hőség ajvolt ós létező gőzfürdőinknél 
is alaposabban megizzaszt, még estszürkület­
kor is. Csak a késő est nyújtana némi eny­
hülőiét, de szinte életveszedelmek között. 
Nem tudjuk, hogy miért, de már jó ideje, 
holmi sziklák jelenlek meg csurgói ország- 
utunk mentén. Valami készül, gondolta pol­
gár és nem polgár egyaránt s egyik sem 
csalódott. Az idom tálán kövek tömege roha­
mosan nőtt: a keskeny országút tetemesen 
szűkült s egyes a viz levezetésére készített 
árkok szintén meglehettek vándorkövekkel. 
Ennyi az, a mi készült, hogy azonban a lybiai 
sivatag kelletnek kicsiben íeprodukáló Csur­
gónkban mikor építenek majd a rengeteg 
kőtömegből egy piramist is, hogy nagyobb 
legyen a megtévesztés Lybii és Csurgó kö­
zött, még távolról sem sejtjük. Ha azonban 
nem piramist készülnek emelni a sziklaszál- 
lit,tatók, egyebet csináljanak ezekkel a kő­
halmokkal : hogy se lovak ne ijedjenek ós 
ne vaduljanak a nyár éjszakáin a világítást 
oly nagyon nélkülöző helységünkben az össze­
visszahányt kőtömegek láttára; s az embe­
rek ne szegjék nyakukat, ha fél lábukkal 
lejebb lépve, az árokba tévednek s onnan 
valóságos gimnasztikái gyakorlatok, turista 
sziklamászások közt kénytelenek próbálni a 
szabadulást. Kőszállittató urak! vagy pira­
mist emeljenek a maguk nevének, vagy jó 
országutat kérünk; vagy szállítsák a köveket 
oda, a honnan idekerültek.

— 20 krórt egy tanyai gazdaság. A
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége 
ez idén rendezi első mezőgazdasági kiállítá­
sát Szegeden. E kiállítással kapcsolatba* egy 
tárgysorsjáték is rendezteíik, me'ynek hú­
zása a kiál'itás utolsó napján — szeptember 
10-én — tartutik meg. Az első főnyeremény 
50 000 korona érték, melyet a sorsjáték ren­
dezésére szövetkezett, intézetek készek kész­
pénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen be- 
íendezett tanyai gazdasággal is megváltani.
A többi nyereményt főleg kiállított gazda­
sági gépek és eszközök képezik, melyek szin­
tén beválthatók készpénzre. — Kötelessé­
günknek tartjuk olvasóink szives figyelmét 
e sorsjátékra felhívni, teliintettel arra a ha­
zafi is és közhasznú czólra, a melyet az elő­
mozdítani igyekszik, annál is inkább, mert 
egy.egy sorsjegyet a legszegényebb ember 
is megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint. ér­
tesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk 
az érdeklődés s a sorsjegyek nagy keletid 3- 
séguek örvendenek.

— Élövirágos levelezőlapok. A képes 
levelezőlapok divatja rövid idő alatt oly ál­
talánossá ós népszerűvé lett, hogy ma már 
bátran állíthatjuk, hogy az egész világ hódol 
eme ártatlan hóbortnak, a mely hóbort ugyan, 
de kedves. Az újdonságot szomjazó emberi­
séget most egy érdekes magyar találmány 
örvendezteti meg: a Galantai féle „élővirá­
gos levelezőlap“. Minden levelezőlapra egy­
két finom és valódi művészettel szárított 
virág van felragasztva u. in : árvácska, mar­
garéta, négylevelü lóhere, szegfű, búzavirág 
és szebbnél szebb mezei és kerti virágok. 
Kapható a kiadónál Galantai Gyulánál Buda­
pesten Vlt. Almásy-utczii G sz. a. és minden 
hazai könyv és pa[iirkereskedésben.

Cs a r n o k.
A rózsabokrok titka.

Falusi idil 1 felvonásban.
Irta Kotzebue Áyost 

Szabadon fordította BÉTA. 
(Folytatás).

SZEMÉLYEK:
Retlilaky úr.
Zsuzsa.
Péter.

K i a d ó 1 ap t u 1 aj d on o s:
Vágó Gyula.

(A színpad sudár fákkal környezett 
tájat ábrázol- A fák közt félkör alakban 
virágzó rózsabokvok; az előtérben jobbról 
pad, melyet a bokrok eltakarnak, balról kút.) 

Negyedik jelenet.
Zsuzsa, R ó t h I a k y.

Zsuzsa (jámborul összelőve kezeit).
Az a jó Istenkém megadta hát, végre,
A jó Péteremnek leszek felesége.
Úgy örül a szivem, elégedett, boldog. —
De most rajta, gyorsául Végezd el a dolgod 1 
(A kúthoz megy és vizet merít edényébe.)

R ó t h 1 a k y. Egy pár, akár a költemény maga. 
Merő szem — fül valók. — S mi dolga

[van még ?
Vizet merit? — Vájjon mi szándéka? 
Zsuzsa (öntözi a rózsákat).
Kijut az örömből egyszer csak a részed,
Ha a dolgaidat méltómódra végzed.

(Újból merit.)
R ó t h 1 a k y. S az én kedves rózsáim’ öntözi ? 
Zsuzsa (öntöz). S ha egyszer sótakóp a jó

[agg erre jár.
Hadd leljen örömöt diszlő rózsáinál. 
Réthlaky. Hogy véljem ezt ? Rejtélyes

[egy csoda !
Zsu zs a. A manapra mindjárt eleget is tettem, 
Réthlaky. Kíváncsiság igy nem gyötört

[soha!
(Hirtelen Zsuzsa szemei elé lép.)

Szép gyermekem, mondd csak, mit művelsz
[te itten ?

Z s u z s a. Ah ! Kegyelmes uram ! — ugy-ugy
[megijedtem — 

Istenem I Ön itt van? — És engem rajta ért! 
Réthlaky. Igen, jó gyermekem, ne ijedj

[meg azért.
Szól j csak hamar inkább, vájj’ mi iiozott erre, 
Hogy a rózsáimat öntözöd itt rendre. 
Zsuzsa. Ab, kegyelmes Uram! Bocsánatát

[leérem.
Réthlaky. Szólj, miért vagy itt e rózsa-

[födte téren ?
Zsuzsa. Jót akarónk ezzel, rosszat ki se

[tervei.
Réthlaky. Hiszem, de a titkot nem mond-

[tad meg evvel, 
Zsuzsa. Meg van ugyan tiltva, megmondani

[vétek
S tilalomszó ellen soha vem is vétek,
De meg kell igy szegnem, Ön ha parancsolja: 
Mai nappal éjien rám került a sorja.
Ró t h 1 a ky. Rád került> sorja? Nem értein

[a titkot.
Zsuzsa. Tegnap Iza volt itt, azelőtt a Sára 
S holnap kerül a sor a szomszéd Lizára. 
Réthlaky. Ezt sehogyse értem, beszóld

[el a titkod.
Zsuzsa. Tehát — észrevettük ott a messze

[rőten,
Hogy a kegyelmes úr saját maga szépen 
Zsenge rózsafákat ültetget e tájra,
Bár a rózsafáknak sovány itt az ágya.
Az üvegek aztán erre összesúgnak:
Mi is megmutatjuk a jó öreg urnák,
A ki --- hisz a hétnek nem múlik el napja — 
Egyre segit, rajtunk, javunkat akutja,
Hogy miként szeretjük s bennünk nagv a

[ hála.
S hogy e fák kiváló becsbe’ vannak nála, 
Rajta tehát lányok, ti ügyeltek vájok !
Mi viseljük gondját, nap nap után lányok, 
Hogy a. sok fa nójjüu s virága fakadjon.
De ő meg ne tudja, vigyázzatok nagyon. 
Meg ne mondja senki, ily parancsot adtuk. 
Ö kegyelmes uram ! Már négy éve annak,

! Hogy e drága tisztet teljesítem itten.
I Nem ápolja annyit, — látja a jó Isten, —

'»•VAU. W.
Ta

V
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Nem gond íz/a senki saját, rózsafáját, 
Mennyit mi bec/.ézztl k rózsákért je táját

királyII ét h laky, (félre) Nem Mlnrtni
I tengernyi luncsm-if, 

Hogy engem ily üröm. kedves s erenrse ért! 
Zsuzsit. Nehéz átok sn'yát értv.né a lelke. 
A ki itt. rgv rózsát leszakitni merne,
Az egész faluban elhagyatott árva, —
Ilyen előtt fonó, lakodalom zárva. 
Réthlnkv (félre.) Ki érezhet igyon c~ak

[egy csei»]* báuntotV 
(Fenn.) S most, hogy ily nagy gondban

[Állottam nálatok,
Drága gyermekeim, a hol csak tehetek,
Akár nap-nap után segitlek bennetek’,
Ida kit a. sors talán küzködósre átkoz 
Jöjjön el én hozzám gondos orvosához 
S a hol segítség kell iút ezivódás ellen, 
Kolise perlekedjék, keressen fc: engem, 
Békét teremtek én, jó tanácsot adok,
Örök béke lel majd köröl öltbe lakot.
S ha tán a szegénység két szerelmes átka 
S már-már foszladozik szép jövőjük álma, 
Boldog leszek nagyon — ölülni fog lelkem — 
Ha jó, gondos apát találhatnak bennem. 
Zsuzsa. Hej, kegyelmes urnák sok lesz

[így a dolga,
Magam is szeretnék — kŰztünk legyen

[mondva
Egy pár szót kö lö'ni, de ma tic n me rak még. 
Házrul házra járok. Haza futok innét, 
Hirdetem a jó hirt, — örüljön a nép meg, — 
Hogy a kegyelmes ur mit ígért a népnek. 

(KI akar menni.)
Ró th laky. Várj még eirv kicsinyég, mit ^

[kérsz jutalmadul ?
Ne menj tőlem igy el jutalmazatlanul! 
Zsuzsa. Jutalmazva tettünk, hogy önt

[öröm érte,
Semmi jutalmat se fogadunk el erle.
Ró th laky. No de csak egy rózsát? 
Zsuzsa. Azt igen, örömmel !
Rét h laky. A hajadba szépen önmagam

['űzöm fel.
Zsuzsa. Irigyelnek érte majd engem a

[ lányok,
Hogy a sor man,innal mért nem került vájok, 

‘(El.)
(Folyt, köv.)

papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy
az 1881. GO. t. ez. 170 §-a értőimében
a bánatpénznek a bíróságnál időleges 1 i- 
helvezősoről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáll.ntni.

( b nrgón, 181)1). évi A!! i i 1 is hó -l-ik 
napján a kir. jbiróság mint, ikvi. iiaLÚMig.

1 rettkniiokker
ki!', nlj.irásliivó.

alul irt hír. végrehajtónak egv pé'diiuyhnn irá - ■ 
bt:: adjál; he, vagy add;,,, .-/.óval bejolentsek. 

K !t C urgó, I -dl!), aligns/.!its hó H>. k
m'pjiiü.

CZIFFRAY KÁLMÁN
lv íl*. Ilii'. \ ('•-.(l'vlllt jl.U.

r*7:>. dz v. ks'.k).

Árverési hirdet mér y.
Alulírott, hír. végrehajtó az 1881. ovi 

|,X, t,. ez. 102. §-,i értehiióbcn ezennel köz- 
hirró teszi, hogy a. csurgói leír járásbíróság 
által V. 1 dél 18b0. számú végzéssel So­
mogy csurgói takarékpénztár végrehajtató 
javára Nemeth János (hülyék) s tsai msei 
lakosok ellen 100 fi t tőkék övei elés . s jár. 
erejéig elrendelt, kielégítési végrehajtás 

alka)mával bíróikig lefoglalt és ló írtra 
ht ciílt lovak, kocsi, téglából álló ingóságuk 
nyilvánosárverés u'.ián eladatniik.

Mely árveresiielc a helys; inén vavvis 
lukén alperesek i; kásán ál, az 1881. 1, X. 
tcz. 07 §-ra való ligve'emmel le uulö eszköz­
lésére
•899 ik évi augusztus !i > 24 ik napjának 

ti. e. 8 órája
határidőül kiilV/el.ik ős ahhoz a venni szán­
dékozók oly megj egv zéssol hivatnak meg, 
hogy az érintett, ingóságok ezen ár véré 
az 1881. évi EX t. c10 § a. értelinvhev, 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron au is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben illetve az 1881. évi l.X t. ez, 
108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az évi 1881. I.X. I. ez. 11!. 
§-ának rendeletéhez képest felliivatnak mind­
azok, kik elárverezte!in rendelt ingóságok 
vételárakéi a végrehajtó követeiéit megelő­
ző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket, az árverés kezdetéig

Maavar kölcsönös áüaíbiztasitó társa­
son, mint szövetkezet 

RÚD APU T, VI!. Erasóbct-körut 27.

Biztosításokat elfogad:
] <> v a Ív < s sza v \ asm a r ha k 
elhullása köveíkoztcbon beállott káresetek 

megtéritósere.
Kórt.ériíesi igénye íemiiI :

Ilii kózönső'vos és járvány 0- betegségek­
ben, zagy biinset. folytán pusztul el az 
;í:ia.l, továbbá ha a szövetkezet, kényszer- 

vágást kénytelen elrendelni.
& DIJAK RENDKÍVÜL MÉRSÉKELTEK. 

Az intézet élén ál Inna báró SzlO- 
jaiJOViíS György, fn:d oriok« s, elnök, báni 
Ambrózy Gyula, fMilbirtnkos, gróf Beth­
len Balazs, vs. és kir ktMnará«, országgy. 
kcpvisebi, földbirtokos. <.lr. Bélüy László 
er-zággy. képviselő, földbirtoké-, Clisniel 
György, C-. és kit. kamarás, or.-z. kép­
viselő, fii Id bír fokos, báró Jósika Gábor. 
Cd. es leir. kimaró', óvsz. képviselő, 
földbirtokos, gróf Komi SS Károly, fő­
rendiházi tag, földbirtokos, báró Nyary 
Béla, e és kir. kamarás, földbirtokos
gróf Raday Gedeon, földbirtokos, dr 
Simay Aladár, a „Magyar agrár- és 
járadékbank r. t.“ gazdasági tanácsosa,
dr. letétiem Armin. tig\véd, Tahy István
fs. ts kir. Itatna rá s. ,, Pestmegyei gazda- 
ági egyesület“ alel nö ke. földbirtokos, 

Zaleski Jenő földbirtok as, dr. Pajor 
Iqnacz fiddbirtoko-. intézető igazgató, 
igazgatósági tagok, felvilágosítással 
szi ve sün szolgál az igazga'ó-ág és a 
vidéki ügynökség. 11—25

SZERKESZTŐI ÜZENET.
— Moly. Arról nem tehetünk, ha Somogybán 

a „Somogy‘-ban ily magyarsággal írnak : „A kiadó- 
hivatalnak a hirdetésiéi) lefizetve vau az illető ezég 
által" és „A válasz hosszas távolléte miatt késett a 
Szerkesztőnek" (sic). Mindenesetre sajnálatos I

— Csurgói. Tudomásul vettük, hogy ön bol­
dog, de szívesebben vesszük, ha ezután levélbelileg 
és nem rossz táreza utján hozza ezt tudomásunkra. 
Dolgozatában se gondolat, se előadás. Szeméi■ ei jun- 
nek-menuek mint a bolygok, de egyebet se cselekcsz- 
nek. Sok helyesírási hiba és — kosár !

1179
1898 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbiróság mint tkvi. ln- 

tóság közhírré teszi, hogy a kisimu“oiii 
tptár végrehajtatnak Horváth Mihály elleni 
200 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a miliáitlí 103 ezijkvbvn 
A -(- 952 lirsz. a. felvett szóló es piucze a 
gradiskai dűlőben 788 fit. — + 953 i hrsz 
a. felvett szőlő ős szántó, pinc/.e ugyanott 
412 frt., — a + 955 i lírsz szőlő és piucze 
u. ott 372 frt kikiáltási árban az ezennel 
csatlakottnuk kimondott hike község 274 
írt és jár. a cs-urgói tptár 300 frt tőke ős 
jár. Győré József várdai lakos 70 frt és jár. 
követelésének behajtása czéljából is az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az
1899. évi szeptember hó 23-ik napján 

délelőtt 10 orakor
Miháld község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. 
ingatlanok becsárának 10 % vagyis 78.80 
41.20 és 37.20 frt készpénzben vagy az 1881. 
évi Gq. t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított vagy az 1881.nov 1-eii 3333. i.M ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték-

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sors­
jegyek.

Főnyeremény 50,000 korona értékben
és több, kisebb nagyobb nyeremény, ossz- sen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben

Egy sorsjegy ára 20 krajcár.

e

Az összes nyereményeket, kívánat,va 20 0 o b-voná-sal azonnal
készpénzkén bev.-utja Budapesten: n ..Hermes“ Ifi a gyár Általános 
Váltoüzlet Részvénytársaság, V. Doro|tya-utca 8 , Vagy Szegetlen: 
a Szegedi Kereskedemi iparbank.

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára kész« k az

50.000 komim értékű íonyereményí

egy imsonérlekii szegedi mintaszerűen lie ende- 
zeH tanyai gazdasággal is beesővé/,ni

Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 
$899. szept. 10-én este 6 órakor.

Soívjegtok kaphatók bank- és váltói;‘'.letekben. az üsszrs dohány- 
iőzsilékben és cgyébb elárvsitó helyeken.

Viszontclárusitók forduljanak a kiállítást rendező

(gazdasági Fgyesii letek Országos Szőr? tségeliez.
Budapest, IX, Üilöl-ut 25., Köztelek.

Nyomatott Vágó Gyula köuy vnyoindájában Csurgón 1899,
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